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Ä politika vasárnapja.
— oki. 1.

A politikai helyzetben tegnap, va­
sárnap a fővárosban vajmi kevés ese 
niény történt, a mit fel lehetne je­
gyezni. A politikusok nagyobb része a 
fővárostól a vidéken tartózkodtak s 
népgyíiléseken beszédekben tárták tel 
a helyzetei a népnek.

Budapesten érdekes esemény annyi 
van, hogy a főkapitány a keddi két 
fáklyás menetet, a polgárokét, mint a 
szociálistákét betiltotta, a mi bizony el­
keseredést szült mindkét részen.

Az eseményekről egyébként a kö­
vetkező tudósításokat kaptuk.

Marosvásárhelyről jelentik; Ma dél- 
áfán Bedőházy János és Sebess Dénes 
orsz. képviselők összehívására a Ko­
rona vendéglő kerthelyiségében párton 
kívüli népgyülés volt. Bedőházy és Se­
bess képviselők, dr. Fenyvessi Soma és 
tir. Bedő Sándor ügyvédek, es Peiri 
Zsi^mond függetlenségi pártelnök ismer­
tették a politikai helyzetet, kifejezést 
íídva azon sérelemnek, mely a nemzetet 
íj többség vezéreinek bécsi fogadtat­
ásával érte. Hangsúlyozták a király sze- í 
mélyének sérthetetlenségét és tanács­
adóit elítélték.

Végül Sebess Dénes által élőt er- | 
jesztett amaz indítványt, a mely szerint 
pártktilömbség nélkül elítélik azon ki­
jelentéseket, a melyek a parlamentár- 
damust és az alkotmányi alapjában sértik,
3 melyeknek célzatában az összbirodalmi 
eszmék megvalósítását látják, elfogadták.

Óhajtják a nemzet további küzdel­
mében a politikai pártok egyesülését, 
hogy a nemzet jogait biztosítsák A 
nemzet többségének vezérei iránt bi­
zalmat szavaztak. A gyűlés rendzavarás í 
nélkül folyt le.

*

Pozsonyból távirják, hogy a ke- 
resztényszociálisták ma délután a 
Batthyány-téren népgyülést tartottak, 
de a szociáldemokraták egy fél óráig 
s-enkit sem engedtek szóhoz jutni, fü­
tyültek, kiabáltak és néhányan kövek­
kel is dobálóztak.

A keresztényszociálisták e kőiben 
a Kossuth-nótát énekelték. A nagy 
számban kivonult rerdérség 13 tüntetőt 
bekísér? és a szociálistákat lassanként 
fí mellékutcába szorította. Mintegy 300 
ember előtt azután Haller István, az 
Tj Lap szerkesztője, az általános vá-
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
LÁSZLÓ JÓZSEF.

lasztói-jog mellett szólt keresztény nem­
zeti szellemben.

Utána Jehlincsa Ferenc városi káp­
lán beszélt németül és tótul.

Viticz szociáldemokrata vezér és 
Zalkay Alajos radikális városi képviselő 
szintén beszélni akartak, de a szociá 
lista munkások elvonulása után a szó­
tól elállottak.

Kőszegről jelentik : Kőszeg város 
Laehne Hugó orsz. képviselő ittlétét 
hazafias tüntetésre használta fel. Ren­
geteg néptömeg járta be zeneszóval 
a várost s óriási lelkesedéssel üdvö­
zölte a képviselőt.

A lakosság érzelmeit Freyler Lajos 
tolmácsolta lelkes beszédben biztosítván 
fokozód' és folyton terjedő bizalmáról. 
A lakomán a képviselőt és a koalíció 
vezéreit nagy lelkesedéssel üdvözölték.

Szombathelyről távirják, hegy ott 
és a megyében nagyarányú mozgalom 
indult meg arra nézve, hogy a koali- 
záít pártok állásfoglalását megerősí­
tendő, a nemzeti álláspont minél széle­
sebb körben kifejezésre jusson és a 
67 es alap formuláztassék.

Felszöknek árak.
— október 2.

Lassan lassan vége lesz ma holnap a 
szép időszaknak, belé jövünk a borús őszbe s 
a mint így haladunk az idővel, szemlátomást 
vehetjük észre, hogy megélhetésünk napról- 
naprs nehezebb le^z.

Sok csaiádm k utoljára nem lesz betevő 
falatja, sok családot meg fog emészteni a 
nagy kiadás, a túlságosan, szinte mester­
ségeién felcsigázott msgas ár, mely már 
minden szükségleti cikknél bekövetkezett.

Észrevétlenül mindennek felszökik az 
ára s nem lesz pénzünk, nem fesz tehetsé­
günk, hegy az árakat megfizethessük.

De mi idézte e’ő ezt a nyomorúságos 
helyzetet ? Az idő, a forró nyár vagy a 
spekulátió ? A felelet rá, hogy egyik, úgy 
mint a másik, s ez elől már nincs semmi 
kitérés

Ha élni akarunk, verejtékkel fizessük 
meg élvezetünket.

Elképzelhetetlen, hová jutunk, ha ez az 
állapot soká fog tartani.

Ilyen árak, mint mostan vannak s 
melyektől majdnem szikrázik az ember szeme, 
az embert valóban cask kétségbeejthetik.

Például felsétált a tej ára, felszökött a 
petroleum ára !

Egyesazám ára 4 fillér. «»*«'■
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

Mit szóljunk e dologhoz ? . . .
Micsoda fontos cikkek ezek megélhe­

tésünkhöz.
Mi mindig csak lármázunk, mikor az 

árak szöknek s egyebet sem teszünk. Ennek 
ellenében jövedelmünket kellene felszüktetni, 
hogy lépést tarthatnánk az árakkal.

Valóban, nagyon tehetetlenek vagyunk.
A tej és petróleum azonban folyton 

emelkedik.
Tavaly is emelték az árakat a tejesek, 

mert nem volt mit harapni a tehénnek. — 
Hogy van ó most bőven ropogós takarmány, 
erre bajos volna felelni.

De keli, hogy valami ok legyen. Hiszen 
a hamisított tejnek az ára is felszökött, igen 
magasra, talán ennek meg a kezelése szök­
tette fel az árakat ?

Ez lesz a legigazsbb ok.
Hisz a tejpancsolás is időbe kerül, tehát 

fizessék meg a rápazarlott időt a fogyasztók.
Micsoda gyönyörűség is ez igy pénz 

hez jutni, könnyűszerrel, a könyen hivő 
közönség rovására.

Bizony okosabb dolog volna jó tejet 
adui emberséges árért, nem pedig élőskcdni 
embertársaink zsírján.

A petroleumosoknak az orosz Baku 
befütött. Az az dehogy nekik, megint csak 
nekünk, vakmerő fogyasztóknak. — A tatár 
és örmény urak minden pe.roleurníorróst 
felégettek.

És hozzá még a hordók is okoskodnak, 
ők is drágábbak lettek.

Emeltés az árakat u külföldi petroleu- 
mosok, emelnek tehát a mieink is.

Mindezekből tanulság az, hogy ne hagy 
juk magunkat e szívtelen emberektől meg- 
zsaruitutni, kik egyenesen a fogyasztó közön­
ség bőrére spekulálnak. — Ha máskép nem 
lehet, spóroljunk, takarékoskodjunk, olt hol 
lehet, fogj asszunk kevesebbet, vagy csak; 
tovább is zokszó nélkül hozzuk a felszökött 
árak igáját ? +

k borvát ifjúság Budapestem
— október 2.

Vasárnap reggel Zágrábból mintegy 
húsz horváth ifjú érkezett Budapestre, a ki­
ket a magyar ifjúság viharos tüntetéssel 
fogadott. Az ifjak a legelőkelőbb zágrábbi 
sport egyesület tagjai s a magyar labda­
rugó szövetség meghívására jöttek el hoz­
zánk, hogy erejüket, játékbeli ügyességüket 
összemérjék a magyar fiukéval. A magyar 
ifjúság rendkívül inpozáns tüntetéssel fogadta 
a teatvérnemzet fiait és föl széli tolta őket, 
hogy most a mikor a legváJságosabb időket 
éljük, velünk egyesüljenek ; mert igy hama­
rább el fogjuk érni céljainkat. A horvátok

FWih pt-;<" Wjm

a g
f ->
■«n#' -l’fSi w

* t n -9

•wm ■



9 SZABADSÁG 1905. október 2.

közül többen készültek fővárosunkba, de félre 
vezették őket, hogy itt a magyar ifjúság 
ellenük fog tűn tetei s ezért jöttek kevesen 
Fogadtatásukról az aiábbi tudósításban szá­
molunk be :

A zágrábi kurvát sport egyesület tag­
jai, akik közül többen egyetemi hallgatók, 
már reggel a nyolc órai személyvonattal 
Budapestre érkeztek a keleti pályaudvaron. 
A pályaudvar belső csarnokában az egye­
temi ifjúság várakozott az érkező vendégekre. 
Az ifjúság száma meghaladta az ezi-ret s 
igen nagyszámú közönség is csatlakozott 
hozzájuk. A pályaudvarra berobogó vonatot, 
a mely a horvátokat hozta, hatalmas éijen- 
réssel fogadták a a mikor a sportruhás ifjak 
megjelentek a csarnokba, újból fölhangzott 
az éljenzés és csak percek múlva tudott 
a tóhoz jutni Melha Armand, a ki az ifjuságnevé ■ 
ben a horvátokat üdvözölte a beszédet, ame­
lyet Fischhof joghallgató tolmácsolt horvátul, 
zsiviózással fogadták s nevűkben N ovák 
mondott hálás köszönetét a testvéri szeretetü 
fogadtatásért. A meleg üdvözlés után Melha 
meghívta őket az egyetemre.

Az egyetemen horvátokat, a kik előbb 
szállójukba hajtattak, a Kossuth terembe 
várta az ifjúság, a mely szorongásig meg­
töltötte a hatalmas termet. Tiz órára jöttek 
meg a horvátok, a kiket zajos éljenzéssel 
fogadtak. Az éljenzés után Kovács János 
István dr. mondott beszédet. A horvátok a 
szívélyes fogadtatást mély meghatottsággal 
Köszönték meg.

Mikor a föld fehér, téli takarója oszla­
dozni kezd, a hóvirág nyomban kiüti a taka­
rón kicsi, fehér fejét — a kökörcsin s a ked 
vés illatú ibolya nyomban követi. Rügyeznek 
a fák, majd virágoznak Ez a kikelet, a re­
ménynek kora. Azután vógigsivit az őszi szól 
susognak az elsárgult levelek, megjött az 
ősz, az elmúlás kora. A tavasz virágaiból 
kötött bokréta elhervad. A nyár búzavirága, 
pipacsa elmúlik ...

Hull a levél, egyre hull, mig a fa ko­
ronája lombtalanul áll. Az alján nő a lehu- 
lott levelekből alkotott sirdombja a virág- 
nyitó, szép tavasznak, a boldogság korának, 
a nyárnak

Hull a levél s a sárguló levelekre nincs 
mi sem irva, mégis mesélnek. Meséjük kez­
dete peótikus, a vége olyan szomorú: elmú­
lás — ősz a neve

Lassan lassan ránk borul az ősz melan­
kóliája . ..

— Mibe kerülnek a királyok? Az
olasz király kap évi 16 millió lírát, a spa 
nyol király a mi pénzünk szerint 8 millió 
koronát, a portugál király 2 és fél miliő ko 
rónát a holland királynő, 2.200, 000, dán
koronát, a balga király 4 millió koronát, a 
svéd király 2 millió koronát, a szultán 16 
millió koronát. - I Ferenc József 22 miliő 
koronát. Szóval: a mi uralkodónk kapja a 
világon a legnagyobb civilistát, „pedig akár 
Németország akár Anglia, akár Franciaor­
szág legalább is anynyira teheti, mint mi. 
De még furcsább, ha vesszük, hogy csak 
Magyarország egymagában 11 millió koronát, 
vagyis többet mint Dánia, Hollandia, Belgium 
Svédország, Portugál, Görögország, Szerbia, 
Románia és Bulgária együtt és mőg sincs 
udvartartása.

EgyiiÁs és iskola.
Presbiteri gyűlés. Áz ev. ref. egyház 

presbitériuma Kiss Albert és Vec-sey Imre 
elnöklete alatt másodszori összehívás után 
tegnapé d. e- folytatt az e hó 23 án megkezdett 
és félbemaradt közgyűlését. A tártál nes tárgy- 
sorozatban foglalt ügydvuaboknak még nagy 
:észe várt elintézésre. Az egyháztanács azon 
ban mindamellett csigalassúsággal végezte 
munkáját és órák hasszat elvitázgatot jelen 
féktelen ügyek felett. Ennek tulajdonítható 
hogy a közgyűlés még tegnap sem fejező­
dött be.

Az árvaügyi bizottságnak a költség­
vetés tárgyában előterjesztett jelentése ke 
rült a tegnap először tárgyalás alá, melyet 
rövidesen tudomásul vehek. Ezután a köl­
csönzési szabályok raódosi áss és az egy­
házi épületek biztosítása adott dolgot a prés - 
biteriumraknak. Ezzel aztán eltelt az idő és 
a gyűlést ismét elhatározták. Több fonto­
sabb tárgynak elintézése Kiss Albert lel 
kész indítványára maradt el. Ezek között 
van a tanítóknak a drágaság! pótlék mega 
dáaa iránt már régebben beadott kéivénye. 
Sajátságos, hogy az egyháztanács vezetősége 
ennek a kérvénynek a szőnyegre hozását a 
tárgysorozat célzatos összeállításával mindig 
halasztgatja.

NAPI HÍREK.
Hall a levél .

ok t. 2.
Ezer, meg ezer, millió és millió sárga 

levél borul a földre. Most még csak n szellő 
fuvallata viszi a száradt leveleket fői a leve 
gőbe, de napról napra erősebbé válik — s 
aztán mint őszi szél söpri össze, Kergeti, 
táncoltatja a lehulló, clsárgult lev- leket. .

Nincs rájuk semmi sem irva s mágia 
mily busán tudnak beszélni, regélni az ő 
misztikus susogásukkal. — Mesójüc kezdete 
poétikus, a vége olyan szórnom. A kikeletről 
szól a kezdete és a vége már csak — el 
múlás.

Ennek érzete támad a mi lelkűnkben 
ie, amikor a forgószél megtáncolta’j-- a zá- 
raz faleveledet. A szél eláll, a falevél clül 
az avaron, a réten, a mezőn, elkorhad, som- 
miivé lesz . .. Por, hamu .. .

— Felszabadult iparos tanoncok.
Szeptember hóban a következő iparos tanon 
eok nyertek szabaduló oklevelet: Nagy La­
jos kéményseprő, Mellin József lakatos, Főid 
vári Sándor cipész, Rustyák István cipész, 
Rácz Ilona női szabó, Szóesi Gábor ács, Ju 
hász Sándor lakatos, Rakovips Gyula órás, 
Farkas Mihály cipész, Endréd* Ferenc laka 
tus, Gyurka Sándor lakatos, Hering Pál laka 
tos, Margitai Sándor lakatos, Kopár! Ferenc 
lakatos, Markó József lakatos, Balogh Isván 
lakatos, Yégh Gyula kőműves, Szén drei Róza 
női szabó, Kohn Ferenc lakatos, Fodor István 
csizmadia, Kohn Móric órás, Bődi Pál kocsi­
gyártő, Krámer Kálmán lakatos, Bocskai István 
kocsigyártó, Lovász Árpád kerékgyártó, Török 
László tin ár. Fábián József kovács, Denshe 
József órás, Vilmányi Imre hentes.

— A mulatság vége. K'ss Mihály 
Rakovszky utoa 9 szám alatti lakos tegnap 
egész dőiután nagyban mulatott egy Árpád­
téri csapszékban jókedve nem ismert határt 
és a hosszú nyakú üvegek ugyancsak szapo 
rudak előtte az asztalon. Már alaposan elvolt 
ázva, mikor bevetődött a korcsmába Nagy 
József Gerébi telepi Urns, aki, mint régi is 
merőse melléje telepedett és ivó-társául szegő­
dött. így tettesben tér oészetesen még nagyobb 
lett a vigadosás, vidámabb a hangulat. Ez 
aztán csak hamar azt eredményezte, hogy 
Kiss úgy lerészvgede t, hairy alig birt a lábán 
megáliani, A cimborájának nem ártott 
meg annyira az ital. Úgy hogy mikor 
végre felei he I ődtek és eltávozlak a csap 
székből ő támugaít. a jobbra balra támoly 
gó és folyton e'esni ak-trő Kiss Mihályt. 
Al'g mentek néh or lépésnyire mikor Kiss 
visszafordult, hogy újból bee énjén korcs 
mába Nagy József igv ke-ett ettől a szán­
dó ától szép szóval lobes -In". Majd meg­
fogta és húzta vissza a magával tehetetlen 
embert, aki erre éktelen káromkodásban tört 
ki és gyalázni, sértegetni kezdte ivótársát. 
Nagy dühbe jött ezért. M grasadtn az el-, 
ázott Kiss Mihályt és olya: lóditott rajtat 
hogy végig vágódott a kövezeten. Esése yolt 
Szerencset énül történi, hogy feji beleütődőt 
a gyalogjáró szélébe. A vér eiuuritóttá és 
eszméletlenül fekve marad'. A téren járó 
kelőkből nagy tömeg n'-p verődött össze az 
ojult emb r kő ül és próbálgatták őt életre 
kelteni, de siker.,eioniV. Csakhamar rnegérz 
keztek a rendőrség emberei is. Nagy Imre 
P Jjáii bi.tos dr. Varga Enil kerületi or­

vossal jelent meg az eset színhelyén. 
A szerencsétlen Kiss Mihályt lakására szál­
lították, hol dr. Varga fáradozott abban, 
hogy oszmóietre térítse. Azonban minden 
kísérlet hiába volt, nem tért magához. Álla­
pota rendkívül súlyos és aggasztó. Nagy 
József ellen a rendőrség megindító ta az el­
járást.

— Eljegyzés. Budaházy Gizi kisusz 
szunyt eljegyezte Szojka Béla. mérnök.

— Állat járvány. A debreeenhez tar­
tozó 8 ik állategészségügyi körzetben fellé­
pett a sertósorbáue A hatóság a területre a 
zárlatot elrendelte.

— A fáklyáemenetet a főkapitány 
betiltotta. Radnay Béla főkapitány mt* 
délután 2 órakor hozta meg határozatát a 
polgárság és a szocialista munkások által be­
jelentett két fáklyásmenet tárgyában. A fő­
kapitány úgy döntött, hogy egyik fáklyás 
menetet sem engedélyezte,

— Hány betű van a bibliában? 
Egy hollandiai ember, akinek nem igen kel­
lett a megélhetésért küzködnie, 30 évi fá­
radságos munka után kiszámította és diadal­
lal jelenti a világnak, hogy a betűk száma, 
a bibliában 3. 588,450,

— A cipész ás csizmadia munká­
sok gyűlése. A debreceni cipész és csiz­
madia munkások tegnap délután a „Korona“ 
vendéglőjében szervezkedő szakgyülést tar­
tottak, melyen helyzetük javításával és az 
általános titkos választói jog kérdésével fog­
lalkoztak. A gyűlésen Magos József csizma­
dia munkás elnökölt. A szónokok közül elő 
szőr B ;kor Mihály beszólt aki a szeptember 
15-iki nagy szooiálista tüntetésről számolt 
be. Azután Fadgyas Antal és Szatmári Fe 
reno szóltak a cipész és csizmadia munkások 
szervezetlenségéről és helyzetük javítására vo­
natkozó tervekről. Stempel Mihály, Horváth 
Mihály, Bokor Mihály, Makai István, Tóth 
Imre szóltak még a tárgyhoz. Végül Stem­
pel Mihály hosszabb beszédben az általános 
titkos választói jog szükségét fej tetteget te.

x LETZTST JÓZSEF fényképéé*®!', 
iestészeti és fánykópnasrvitási műterme Páss:- 
uaa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
kíalitás a műterem kapubejáratáaái levő ká­
ra tatban.

Aa Arany Bika káváházh&a ssls 
len este cigányáén*.

Nyomdászok szüreti vigalma.
A betű munkásainak nagyszabású szü­

reti mulatsága tegnap este zajlott le a nagy 
erdei Dobos pavilonban. — Sikerült, fényes 
mulatság volt ez, felülmúlt minden várako 
zást Meglátszott rajta, hogy nyomdászok 
rendezték, akik leleményes emberek, van 
érzékük minden iránt, ami vonzó és kelle­
mes. Nagy gonddal készültek már hetek óta 
erre a vigalomra. Mindent elkövettek, fárad­
hatatlanul buzgólkodtak azon, hogy mulat­
ságuk minél érdekesebb és sikerültebb legyen. 
Törekvésük nem is maradt meddő, minden 
tekintetben, úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
eredményes volt.

A pompás vigalomhoz kedvezett a szép 
idő is és igy minden kellék megvolt a tér 
vükhöz A mulatozóknak a délutáni órákban 
rendezett felvonulásuk a Piac utcán igazán 
szüreti képet nyújtott.

Kocsikon, lóháton vonult fel a borjú 
szájú iuges, pórga kalapos, rokolyáé és prusz- 
likos vigadozó sereg. Áz érdekes láiránynak 
sok szemlélője volt.

Kint a nagyerdőn aztán megkezdődött 
a vigalom. Húzta a cigány, pengett a sar­
kantyú éa ürültek a kulacsok. Rjggel volt 
már, mikor vége szakadt a mulatozásnak, 
mely a derék nyomdászok emlőkében bizo­
nyára sokáig maradandó lesz.

A fényesen sikerült mulatságon jelen 
volt hölgyek névsorát itt adjuk:

Asszonyok : Gyapai Andrásnó, Cserép 
Jáuosnó, Révész Jánosné, Devios Lajosáé, 
Vanchler Jánosné, Vajó Istvánná, Reke La- 
josné, Biró Jánosné, Benecski Károlyné, 
özv. Erdélyi Jánosné, Balogh litvánná, Sze-
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ö0gsy Jánosnó, Dávid Istvánné, Nagy Jó- 
zsefiió, Kun Sándorné, Nngy Sándornó, Er 
dós Jóssefné, Póe»i Imréné, Lackó Mihály né, 
Sepréoyi Jánosné, Boros Józsefné, Barabás 
Qyuláné, Boda Imrénó, özv. Szabó Jánosáé, 
őzt. Bordón Demote rnó. Kulcsár Lajosáé, 
Csiszár Lajosné, özv. Tőkés Lujosné, Kiss 
József né, Z ,ng Lajosné, Borús Istvánná, 
Harsányt Lajosné, Gaesádi Mihályné, Lop- 
ciák Józsefné, Benedek Sándornó, Balogh 
Farenoné, Szurok Istvánnó, Fredló Lúsz- 
lóuó, László Károlyné, Kállay Józsefné, Szó 
kííly' Károlyné, Nyiry Jánosné, Nagy Jánosné, 
S.íabá Istvánné, Árabec Fülöpné, Bertha 
istvánné, özv. Munkácsi Mihályné, Bihari 
Sándornó, Hornyák Jánosné, Bihari Sándornó 
Tamási Józsefné, Széli Sándorné, Péntek 
Sándornó, Horváth Józsefné, Belényesi 
Lászlónné, Síecsei Mihályné, Réthi End 
réné, Ziiahy Istvánné, Szilágyi Istvánné, 
ózv. Major Istvánné, Törzsök Zsigmondié, 
Kovács Mihályné, özv. Tóth Jánosáé, Sze­
keres Györgyné, Bulátkó Jánosné, Tömőa- 
vári Mihályné, Tarr Mihályné, Kapitány Fe
renené, Török Istvánné, Kiss Istvánné, Vargó 
Károlyné, Ács Gáborné, özv. Molnár Jánosáé, 
Somogyi Istvánné, Pócsi Józsefné, Csókán 
Istvánná, Kerékgyártó Mihályné, Kocsmáros 
Dánielné, Szilágyi Károlyné, Szabó Istvánné, 
Végit Jánosné, Nagy Lajosné, Baki Sán- 
joiaó, Szabó Sándornó, Nagy Sándornó, 
Nánási Istvánné, Dien Jánoané, Erdős Bé 
láné, Somossy imrénó (Böszörmény), O.áh 
Ántalné, özv. Rácz Józsefné, Sipos Andrásáé, 
Szilágyi Simonná, Bőr Sándorné, Kovács 
Mihályné, Bácsi lm véné, Péntek Pálné, Por 
hammer Károlyné, Hóra Károlyné, Takács 
Sándorné, Koherczki Pálné, Kiss Sándorné, 
Kaszás Dánielné, Nagy Forencnó, özv. 
Krasznay Gáborné, Erdélyi Istvánné, Papp 
Lajosné, özv. Nagy Istvánné, Péntek Lajosáé, 
Bagi Istvánné, id. Erdélyi Istvánné, özv. Kiss 
Józsefné stb.

Leányok : Szilágyi nővérek, Belényesy 
Erzsiké, Szecsey nővérek, Ziiahy nővérek, 
Réthi Mariska. Papp Rózsika. Szilágyi Ju­
liska, Kozmiák Mariska, Tömös Erzsiké. 
Bariba Margitka, Szabó Juliska, Törzsök 
Margitka, Nagy Sárika, Kovács Juliska, Sze 
keres E-ztike. Kovács Esztike, Bazeródy Gi 
zella, Bezeródy Ilonka, Buiátkó Juliska, 
Árvái Eszt ke, Tar Mariska, Molnár nővérek, 
Szabó Zsuzsika, Török Esztike, Varga M« 
sóska, Mérik Iionka, Hornyák Ilonka Biró 
Margitka, Ács nővérek, Póc-i Rószika, Bo- 
zőky Esztike, Kerékgyártó Viimuska. Kocs­
máros Rózsika, Gáspár Ilonka, Bócsv Ró- 
z.-ika, Csáky nővérek, Szabó Etelka, Nánásy 
Erzsiké, Benedek Annuska, Takács Eta, 
Bekk Fánika, Orbán Matilka, Kozma Ma­
riska, Novák Juliska, Végh Rózsika, R>ácz 
irmai Sipoa Erzsiké, Tankó Esztike, Sziiá 
gvi Esztike, Bőr nővérek. Kovács nővérek, 
Borsó Juliska, Miskolczy Mariska, Porba Ti­
mer Mariska, Tahy Annuska, B-gdy Er 
zsffce, Botos Mariska, Kaszás Esztik«, Ko 
vács Mariska,Tahy Ilonka, Weihrauch Ilonka, 
Boli JuiisKa, Szekeres Erzsiké, Nagy Ró ■ 
zsika, Kiss nővérek, Varga Böske. Gyupay 
Zsuzsika, Szodray Juliska, Kovács Mariska, 
Oláh Erzsiké, Cserép Sorolta, Révész Róza, 
Vájó nővérek, Vachner Erzsiké, Brke Esztike, 
Beneskó Gizella, Szabó Juliska, Tóth Ró 
zsika, Erdélyi Rózsika, Szabó Esztike, Piis 
pik Mariska, Nagy nővérek, Balogh nővérek, 
Nagy Emma, Nagy, lluaka, Szombati Mariska, 
Gulyás Erzsiké, Ötvös Mariska, Seprér,yi 
Iránke, Bordon Ilonka, Bordon Vi ma Papp 
luliska, Seprényi Ilonka, Kulcsár Erzsiké, 
Csiszár Juliska, Zong Juliska, Bozsek Er 
7-sike, Székely Etelka, Nagy nővérek, Arabecz 
'Gizella, Novozák Ella, Munkácsi Mariska, 
Tanosi Ilonka és Mariska stb
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legelején vagyunk, mondjuk hát, hogy ezért 
volt olyan lanyha az érdeklődés a premier 
iránt. Ezt az operettet, egyébként a Népszín­
ház bukása id jón adták Budapesten is s 
hogy ott egy néhányszor színre került az 
annak tulajdonítható, mert az egyik szerző 
házi poétája volt a színháznak Kár azon­
ban a szót vesztegetni. A Katinka grófnő se 
nem mulatságos, se nem kedves zenéjii ope­
rett. A mi fölött a karzat tegnap mulatni 
tudott az inkább az előadó színészek javára 
som mint a szerzőkére irható. A zenéje kezdő 
ember munkája, a melyben nem csak hogy 
eredeti dallamokat se találunk, d& még azt 
a bizonyos rendez-vous t sa leltük meg 
benne, a melyre egyik-másik uj tehetség 
igen ügyesen megszokta h.vnt az opareítirók 
joiosoi t.

Az előadás elég jó volt. A címszerepet 
Fóti Frida játszotta a tőle megszokott ked­
vessé!, temperamentummal. Partnere, Pető 
diák Zilahiná asszony volt. Látszott rajta, a 
küzdelem, hogy megbirkózzék azokkal a 
nyakatokért és épeaséggel nem neki való 
dalokkal.

Polgár Sándor szolgáltatta a humort, mert 
ki látott operettet humor nélkül. Hát adott 
is belőle, a melylyel megkacigtatta a kö­
zönséget.

Az énekes társulat jelesebb]ei közül 
Árkossy Vilmos is fellépett ez esetén egy 
képtelen szerepben. A siker érdekében még 
a drámai szereplők, Tamyai, S;abó Irma, 
Deósi Alfréd stb. is «ikra szállottak, de hát 
minden igyekezet kárba veszett.

Igen kedves volt még Percei nővérek 
b loses tánca a harmadik fdvonásbaa, amely 
a közönséget zajos tapsokra ragadta.

: MI <
Udvari reggeli.

Becs, okt- 1. Délben 6 felsége schön 
bruaui kastélyában reggeli volt, a melyen » 
ma reggel ideérkezett Lipót és György ba­
jor hercegek, valamint Ferenc Szaivátor fő­
herceg és a stájerországi udvari vadászat, 
többi vendégei is rósztvettek.

Kövekkel dobált királyi vonat.
Madrid, okt. 1. A királyi család mi 

A lakosság a királyi 
Egy

visszatért 
cs Uádot

Madridba, 
lelkesen üdvözölte. sze­

mélyvonatot a mely 40 perccel az udvari 
vonat előtt haladt, Cusa-Campó mellett kö­
ve« kai megdobáltak.

Seriben szenvedő
' i tX , »■ -Á, ■' i <«Map**»*
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A debreceni közönség úgy látszik na­
gyon megérzi, hogy mit érdemes megnézni, 
ha már színházba megy.

Uhui.

* Egy színházi óét Színházink _ e 
keli műsora él vezetes mt, változatosnak igér • 
kezik. A Kitinkagr fnő 4 estén kerül színre. 
A bemutatót a „Váljunk el,u n-lunk eléggé 
ösmert vigjí-ék követi Am aboói a korból való, 
amikor azel/álási problémát szellemesen és 
minden trágárkodás n-'ikül tárgyalták. Egy 
este mutatkozik be I u-kovícs Margit (Cyp 
ri-nne) a vidék egyik legjelesebb társa-gás^ 
színésznője Athénás s erepőve 
próbálkozik meg 0 be:- G-anat kegyaletes 
ünnepére a „Bíbor és gyas 
élő&épe.skei.

Szombaton pedig — megállapítandó 
programra il — a színház fennállásának 40 ik 
évfordulóját- ünnepli i ssinház. Mindez alkal­
makra a társulat erősen készülődik s a kö 
zóuség is lelkes érdeklődéssel várja, kivált a 
két ünnepi estét.

más gyártmányt, Árak:

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sérv- 
kötő pneumatikus gummi-pelottával, a 
legtökéletesebb a maga nemében! Nero
csúszik, nem okoz kelleme'len nyomást és 
rendkívül kitűnő fekvése által felülmúl minden

Egyoldalú { Kétoldalft 
12 korona. I 24 kőim- 

Újdonság! Újdonság!
Cs. és Mr. szab. Keleti-féle

Summi-sérvkötS
szarvasbőr védővel és biztonsági övvel Külö­
nösen gyenge és nyomást nem tűrhető egyé­
neknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli haszná­
latra melegen Äna , Egyoldalú I Keleídalu. 
ajánlható! " id'korona. |2Qkőim

r v k 313 k
valódi angol aczél rugóval, egyszerű, de igen 

szolid és tartós kivitelben!
Kondor Ernő Árak: egyoldalú: ti, 8 10 kor. kétoldalú: 12,.

16, 20 korona.
Karül színre, ii.Haskötő 

heretartók,

Katinka grófnő.
— Hűvös Irin és Faragó Jenő operettje.

Tegnap este bemutató előadás volt a 
színházban. Magyar szerzőktől orosz tárgyú 
operettben volt része annak kevés közön­
ségnek, a mely a nézőtéren megjelent, á a 
sárnap volt,' mulatságok ie voltak a szezon lÄex'SAAa.’iÄ

k35 dokkotok havibajkötők 
(Suspensorium.) fiuiterm- 

göresérharisnyák stb. nagyválasztókban.
Kérjen ingyen és bérmentve -- lOOO-aéí 
több ábránál ellátott — oigy kéjlíS 
am asa aeeeg a Orvosi müszergyáros
H FI r 2 I J B 1P9St-1V-ksá-Korona'
9» aSi r* ií $ herceg utca 17 szína,
a főtisztelendő szervita rend zárda palotájában 
Gyár Központi városház Alapitatott 187 e„

%;
iv-M?

__________ ,,-í

EredetiOSERSés BAUER motorok
Budapest, VI., rodmanltok,-«tt«a 18.
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i>ehir«ct?tt. IHptentploro bazár

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
ingói flanellek 

Fesztek Cosliimre 
lo&ó velezek stb, stb.

Külön szőnyeg osztály.

Alkalmi ajanlat I
Mostani idényre van szerencsém a becses virág kedvelők­

nek ajánlani igen nagy készletemet szép szobai Pálmák 
ló1 és növényekből melyeket igen olcsó árban bocsátók 
helyszűke mialt eladásra. Továbbá élő virág csokrokat éo 
koszorúkat legjobb ízléssel kiállítva, melyek elkészítéséhez egy 
ugyes virágkt,tönöt Bécsböl hozattam.

Jácint hagymák frissek megérkeztek, szépek és erő-
!ik’ *JÍ xeredményí vál'hatunk! Becses és tömeges megrendelé­

seket kérve vagyok kiváló tisztelettel

ffacMett Sános mag és virágkereskedő
Debrecenben.

Vidéki megrendeMet pontosan elkészítek és csomagolásra nagygond fordittatik.

H alá

Szőlőve

Nándor ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

___________________________ ___________Fehérló szálló épületében.
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Wgliáftilgs Mzleífelcszlstés miatt.
Üst 8 L’f F5 -6 f f»rf $*>%&. _____________ 1- « r
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A világhírű

ela-wáie“

adja a legjobb bort! ' E V'/
Siiaci pemeleZKí nem kell!! m “*8 8 f?rf férfi", fin- cs gyermek ruhák
inKM»™ 1, mieden elfeg«dilate

leirátát és árjegyzéket ingyenkül- §| m V [K m '\r(k - T ? 1
dünk bárkinek, assKsasasss ül *'■ «s? © ó^é, «

izéiéolívanyck mértékeit áron 
kaphatók!

Sagymenyifégü sima és gyökeres 
X> e j a w á i e vessző eladás

Cím:
Szigyártó és Takáts

'le.tp: Akc Stptd
Kő?ponti iroda: FehcEegesd. 

Somogyin
•Eil I?? CIO fele WC B It ||6
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he üzletében:

__ ^ D1EEEGEB, iisteiüplcm mellett.
STíesés oícsó üyüü. — 3éiitiűycn.
,v; -'rrrr“~~rrj:"-------  --------- ** ” i
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Van szerencsém a m, t, vevőkozonséeel ér­
tesíteni hogy lulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(n. m Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket. kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron áléi
bocsátom áréiba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. revő közönség szives figyelmébe ajánlom! 

Tisztelettel :
borsos háta,

DEBRECEN, Városháza,

Leg oi eso bh ob I égjo bb sorsi egy ok
3 h Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek. i evenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 1Ó0.000, 100.000 kor.
3 io evente 8 korona kamat jövedelmezőség.
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Tv* In Rt

% ti»'0! mzngy* nyP;V- fr0jegy megvásárlására egy társaságot alakítottuk 
50 tag részére, oiy formán, hogy minden tag

25 havi lO fries részlet befizetése ellenében
2°gdrVeredetiaZ ÍdÖkÖZÍ e0etiegeB nyereményekre, a teljes befizetésen után pedig

3 Vo. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre 
vsak rövid idei tógád el viőj- V-t” '

üetoreco és Fcreskedolnii bank,


